Pomocny matematicky aparat

MnoZina je souhrn prvki, pfi€emz kazda mnozina je ur¢ena pouze svymi prvky a Zadny prvek se nemuize opakovat.
Skutecnost, Ze prvek x patii do mnoZiny A, zapiSeme x € \ , opacny piipad x € \ .

MnoZina, ktera neobsahuje zadny prvek, se nazyva prazdna mnoZina a znacise 9.

Rekneme, Ze A je podmnoZina B, pravé kdyz kazdy prvek A patii zaroven do B. Piseme A < 3.
Rekneme, Ze mnoziny A, B se rovnaji, pravé kdyz obsahuji tytéZ prvky. Piseme A = B.

Rekneme, ze mnoziny A, B, C, ... jsou po dvou disjunktni, pravé kdyz Zadné dvé z nich neobsahuji spole¢né prvky.

Oznacme @ neprazdnou mnozinu, kterou nazveme zakladni prostor. Necht' A, B, C, ... jsou jeji libovolné podmnoZiny.
MnoZina pravé téch prvkil zakladniho prostoru @, které nalezeji aspon do jedné z mnoZzin A, B, C, ..., se nazyva sjednoceni
téchto mnozin. PiSeme Av BV CUV ..

MnoZina pravé téch prvkil zakladniho prostoru @, které nalezeji zaroveni do kazdé mnozin A, B, C, ..., se nazyva priinik
téchto mnozin. PiSeme AnBNC ..

Mnozina pravé téch prvki zakladniho prostoru @, které nalezeji do mnoziny A, nikoli v§ak do mnoziny B, se nazyva rozdil
mnozin A, B. PiSeme A \ B.

Mnozina pravé téch prvki zakladniho prostoru @, které nenélezeji do mnoziny A, se nazyva doplnék (komplement)

mnoziny A. PiSeme A .



Zakladni mnozinové pojmy a jejich vztahy ilustruji tzv. Vennovy diagramy:




Uved’'me né€které vlastnosti, které maji operace s mnozinami:

a) Pro sjednoceni a prinik mnoZzin plati komutativni zakon, ktery pro dva jevy A, B ma tvar:
AvB=BvA AnB=BnA.
b) Pro sjednoceni a priinik tfi mnozin A, B, C plati zakon asociativni:
AvBv CO)=(AvB)v CCAn B C)=(An B)n C
distributivni: Av (B » C)=(AvB)n(A~C),An Bv O)=(A~ B)v(An O)
¢) Pro sjednoceni a prinik dopliikd mnozZin plati de Morganovy zikony, které pro dva jevy A, B zapiSeme takto: A v B =
AN3, AN3I=AU 3,

Sumacni symbol

Soudet n ¢&isel Xy, X, ..., X, 0znaujeme symbolem X x ,tj. 2. . =x, +x, +..+x .

i=1

Vlastnosti sumy:
Necht ¢ je konstanta nezdvisla na scitacim indexu a Xy, Xa, ..., Xp, Y1, Y2, ---, Yn jsou Cisla.
Pak plati:
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